

困难群体生活有保障

□本报记者 齐放

“闺女一直享受着低保，儿子前些年也享受着低保，要不是政府的关怀，我们一家人的日子会过得很困难。”1月4日上午，在市区建设路西段二针家属院，70岁的张丽花老人面对上门嘘寒问暖的社区居委会工作人员，由衷地感谢国家的惠民政策。

低保政策为困难家庭分忧

张丽花的老伴患脑梗塞，儿子患病三级残疾，女儿患病二级残疾，一家人的生活全靠她和老伴的退休金生活，张丽花照顾一家人生活的同时，还要打个零工补贴家用，生活很是窘迫。

“我们在接受特困群体申请低保待遇时，也会主动到社区了解困难群众的生活。”源汇区顺河街街道建西社区居委会主任梁三阁告诉记者，“是否享受低保政策，要进行公平、公正、公开的民主评议，进一步增强了低保工作的阳光化、透明化，坚决杜绝‘人情保’‘关系保’。摸清低保户的情况，既能让真正的困难户享受到低保政策，也能消除其他人对低保对象的质疑。”

梁三阁说：“低保是国家

的一项惠民政策，更是一项民心工程，一定要把政策落到实处，让困难群众生活无后顾之忧。”建西社区本着这一惠民宗旨，对符合低保条件的困难群众及时帮助申请，让他们尽快享受到政府的关怀。目前，建西社区现有低保户13户，享受低保政策待遇的19人。建西社区每月10日后都在各小区明白墙上公示享受低保政策待遇名单，更好地接受群众监督。

提高低保待遇 兜牢民生底线

“像张丽花老人这种困难家庭享受低保待遇，是我市众多困难群体的一个缩影。”市民政局社会救助科科长赵炜告诉记者，我市在改革发展的基础上多办利民实事、多解民生难事，兜牢民生底线，让困难群众的生活得到保障，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

据介绍，我市的2019年民生实事中提出，全市城乡低保对象人均财政补助水平分别由不低于262元、154元提高到不低于274元、166元；特困人员基本生活标准不低于当地低保标准的1.3倍。

对此，我市民政部门早已圆满完成2019年度社会救助保障标准提高任务。从2019年1

月1日起，全市城市居民最低生活保障标准提高到每人每月520元，农村居民最低生活保障标准提高到每人每年3860元。城市最低生活保障月人均财政补助水平不低于274元，农村最低生活保障月人均财政补助水平不低于166元。特困人员救助供养基本生活标准不低于我市低保标准的1.3倍执行。

记者了解到，提高后的各项救助保障标准，均得到了较好的落实。市民政部门2019年三季度统计数据显示，全市农村低保对象23735户40325人，累计发放资金6191.3万元；特困人员13635人，累计发放资金5309万元。截至2019年11月底，城市低保人数3113人，户数1882户，累计支出829.85万元，各类社会救助资金做到了按时足额的社会化发放，有效保障了困难群众基本生活。

天气预报

今天 阴天有雨夹雪或小雪
0℃~3℃

明天 阴天有小到中雪
0℃~3℃

后天 小雪转阴天
0℃~5℃

市气象局提供

社区“妈妈团” 一针一线织温暖



社区“妈妈团”成员一起织围巾、帽子和棉鞋。

□文/图 本报记者 杨光

1月8日上午，室外寒风阵阵，召陵区天桥街道漓江社区内却暖意融融，几位社区“妈妈团”成员正在织围巾、帽子和棉鞋。从2019年冬至开始，漓江社区“妈妈团”的志愿者们就开始了“寒冬送暖”计划，她们用毛线手工制作了围巾、帽子和棉鞋，送给社区的高龄老人、孤寡、残障人士，目前已经有一百人感受到了来自“妈妈团”的关爱。

记者了解到，“妈妈团”成员是天桥义工，她们在社区相聚，一起奉献爱心，“抱团”生活，组成了一个快乐的小群体。

“妈妈团”重拾针线活

1月8日上午，召陵区漓

江路社居委内不时传出阵阵欢声笑语。在义工办公室内，七八位阿姨围坐在桌子前，人人手中都拿着针线，有的织围巾，有的织棉毛，有的织棉鞋。她们都是社区“妈妈团”的成员，大家一边干活儿，一边聊着天，气氛融洽。

大家面前的桌子上，摆满了织好的成品。围巾和帽子有各种颜色，软软的，手感很不错。线帽加有毛绒内衬，防风又暖和。棉鞋有各种花色，表层的毛线织得很密，底子厚实，内里还带绒毛，摸着特别暖和。记者看到，每双鞋子的下面，还放着写有名字和鞋码的纸条，都是量脚定做。

65岁的曹秀菊是做鞋子的能手，大部分棉鞋都出自她的巧手。

(下转04版)

民生实事 年终答卷



社会主义核心价值观

爱国

爱国，是基于个人对自己祖国依赖关系的深厚情感，也是调节个人与祖国关系的行为准则。它同社会主义紧密结合在一起，要求人们以振兴中华为己任，促进民族团结、维护祖国统一、自觉报效祖国。